



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, NR. 10 143

MARTI, 23 APRILIE 1985

4 PAGINI — 50 BANI



În întâmpinarea Zilei de 1 Mai, marea sărbătoare a muncii

Succese deosebite ale minerilor

În cinstea zilei de 1 Mai, minerii din orașul Vulcan raportează îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la zi pe luna aprilie. Rezultatele obținute în această lună de cele două colective miniere, respectiv minele Vulcan și Paroșeni, întregesc pe cele din lunile anterioare când termocentralele le-au fost livrate cantități suplimentare de cărbune.

● **MINERII DE LA PAROȘENI sărbătoresc un eveniment cu totul și cu totul deosebit:** realizarea și depășirea sarcinilor de plan consecutiv, lună de lună, timp de doi ani. În toată această perioadă, minerii, inginerii și tehnicienii de la Paroșeni au extras în plus față de sarcinile planificate aproape 70 000 tone de cărbune, rod al hărniciei oamenilor și mecanizării procesului de extracție a cărbunelui.

● **Celălalt colectiv minier din orașul Vulcan cel AL MINEI VULCAN sărbătorește, la fel ca cel de la Paroșeni, un succes remarcabil — încastrarea în indicatorul de calitate timp de 15 luni consecutiv, obținând bonificații de peste 45 000 tone de cărbune. (Gh.S.)**

Cărbune în plus livrat cocseriilor

Colectivul oamenilor muncii de la prepararea Petrila întâmpină ziua de 1 Mai cu rezultate pe măsura dotării tehnice. Astfel, în primul trimestru din acest an a fost îndeplinit planul la producția netă în proporție de 100,6 la sută.

Folosirea judicioasă și la capacitate a utilajelor din dotare, a condus, și în această lună, la obținerea de noi succese, dintre care amintim: plus 6,8 puncte la recuperare globală și plus 4,6 puncte la recuperare în cărbune pentru semicocs. (Gh.S.)

ȚARII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Indisciplina, cauza nerealizărilor

Cu ocazia anchetei noastre „Calitatea reviziilor și reparațiilor”, care a avut loc la mina Livezeni, am avut ocazia să vedem unul dintre cele mai frumoase abataje dotate cu complex mecanizat din Valea Jiului. Este vorba despre abatajul frontal panoul I Sud, stratul 5 blocul VI,

m și două benzi transportoare), dar mai ales a condițiilor de zăcămint. Frontul este ca „peretele” fără intercalații prea mari de steril, tavanul nu este fri-

și-a realizat sarcinile de plan cu 1522 tone de cărbune. O curiozitate — în lunile ianuarie și februarie planul a fost îndeplinit și depășit cu 843 tone și, respectiv, 63 tone în condiții, după cum afirmă normatorul sectorului Ioan Diaconescu, mult mai grele. Tocmai acest lucru

BRIGAZIE RĂMASE SUB PLAN, SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT

echipat cu un complex mecanizat fabricat la I.U.M. Petroșani unde lucrează brigada condusă de mineurul Gheorghe Parizek. Surpriza nu a constat în frumusețea de aliniament a secțiilor, ci mai ales a condițiilor bune de aprovizionare cu materiale și piese de schimb (monoral până la 50 m de frontul de lucru), a transportului cărbunelui din front până la silozul colector (un transportor TR-4 lung de 60

abil, care să conducă la supșări, iar înclinarea de 12 grade nu creează greutăți la tăierea cu combina. Cu toate aceste condiții bune, brigada a obținut productivități, în primele trei luni din acest an, la nivelul unui abataj cu susținere individuală și tăiere cu combina. În luna martie productivitatea realizată a fost de 7,44 tone pe post, cu 730 kg pe post sub cea planificată, fapt pentru care brigada nu

ne-a determinat să vedem care sînt adevăratele cauze. Am stat de vorbă cu câțiva membri din respectiva formație de lucru. Mineurul Gheorghe Arhip: „Necazuri mari avem cu benzile 5, 6 și 7 de pe fluxul principal de transport care se defectează des, la fel pățim și cu pompele de înaltă presiune. A-

Ec. Gheorghe SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)

ȘANTIER DE PRIMĂVARĂ

Pe porțiunea de drum de la Intersecția Dărănești până la tunel — Petrila s-a întreprins duminică o amplă acțiune de reparație și revopsire a parapetului metalic de la marginea șoselei, curățirea trotuarului și transportarea molozului rezultat. Această inițiativă cetățenească a fost coordonată

de Ion Bistricianu, secretar al comitetului de partid de la prepararea Petrila, deputat în circumscripția nr. 1 electorală orașenească. La lucrările de amenajare gospodărești din această primăvară au participat lăcătuși și sudori. Echipa condusă de Ion Marcu a îndreptat și sudat

partea metalică a parapetului și balustrada.

O a doua echipă, formată din vopsitori și alți oameni ai muncii, a curățat și vopsit partea metalică a balustradelor și parapetului. Printre ei s-au aflat Petru Pavel și Alexandru Bora, conducătorul auto Marian Ludovic și ifronistul Constantin Bălceanu

Inițiative cetățenești

Restanțe care trebuie să fie recuperate pe șantierul locuințelor din Lupeni

La nivelul brigăzii nr. 40 Lupeni a Antreprizei de construcții și montaje Petroșani pentru anul 1985 se prevede realizarea unui plan de peste 31 milioane lei. Datorită condițiilor grele de lucru din această iarnă ritmul de lucru pe șantier s-a diminuat considerabil și au apărut unele rămășițe în urmărită de plan. Odată cu sosirea primăverii, îmbunătățirea condițiilor de lucru a permis reluarea activității pe un front larg. Conducerea brigăzii, cu sprijinul celei a Antreprizei, a întocmit un program prin îndeplinirea căruia se preconizează recuperarea restanțelor în următoarele două trimestre. Pentru a constata în ce stadiu se află lucrările de pe acest șantier i-am vizitat pe constructorii la locurile lor de muncă.

La ultimul tronson al blocului 2, care are prevăzute și spații comerciale la parter, i-am întâlnit pe zidarul din formația condusă de Sandu Tudor. Maistrul principal Mihai Popescu, șeful acestui

5 au început săpăturile fundației unui nou bloc. Este vorba de blocul nr. 1, care va avea 32 de apartamente și spații comerciale la parter. La ultimul tronson al blocului nr. 4, de pe bulevardul Păcii a fost terminată infrastructura și în curând se va monta macarata pentru începerea lucrului la suprastructură.

Am vizitat și alte puncte de lucru și peste tot a fost vizibilă preocuparea pentru respectarea calității construcțiilor pe toate fazele de execuție. În final discutăm cu ing. Constantin Călătoru, șeful brigăzii 40. „Pentru acest an avem de realizat 144 de apartamente și un impor-

Investițiile anului 1985

punct de lucru ne-a condus prin interiorul blocului. Am constatat că se depun eforturi susținute pentru respectarea termenelor de predare a acestui bloc — 30 mai a.c. Au fost terminate zidurile interioare până la ultimul nivel și se acționează cu efective sporite pentru terminarea finisajelor interioare și exterioare.

În apropierea școlii nr.

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



Echipa condusă de dulgherul Tudor Sandu, din cadrul brigăzii 40 Lupeni a A.C.M. Petroșani, este una dintre cele mai bune formații de constructori de locuințe din Valea Jiului.

In imagine, constructorii lucrind la blocul nr. 2 de pe bulevardul Păcii.

Foto: Al. TĂTAR

Festivalul „Cîntecul adincului” la ediția a XIV-a

O SĂRBĂTOARE A ARTEI MINERILOR

Timp de două zile Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani a găzduit prestigiosul festival „Cîntecul adincului”, manifestare artistică tradițională a minerilor din toată țara, ajunsă la cea de-a XIV-a ediție. Poezia, arta fotografică și muzica ușoară au dat strălucire deplină unui festival care se înscrie printre manifestările integrate organice Festivalului național al municipiilor și creației „Cîntarea României”. Cele trei jurii au selectat cu rigurozitate lucrările de artă fotografică, literatură, precum și prezențele muzicale pe scena de concurs, acordînd tradiționalele trofee „Lampă de aur, de argint și de bronz”, precum și alte stimulente. Dincolo de ele, remarcăm dorința tuturor concurenților de a se prezenta la un nivel artistic cit mai înalt.

CONCURSUL DE POEZIE, inspirată din viața și munca minerilor, a relevat profundele disponibilități artistice ale creatorilor. Au fost prevăzute în concurs 72 de creații literare aparținînd membrilor cenaclurilor și cercurilor literare ale sindicatelor din ramura minieră și cluburilor muncitorești. Juriul concursului a apreciat sensibilitatea care se degajă din versurile poezilor Constantin Cîmpeanu, electrician, din Petroșani și Augustin Tancu, mineur, din Uricani. Un vibrant mesaj adresat minerilor, am regăsit în versurile poetului Mihai Constantin, mineur la I.M. Bălan, județul Harghita. Poezia „Cărbunele” semnata de Mircea Andras, ofițier la P.T.T.R. Petroșani, în cre-

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

care s-au remarcat, împreună cu toți ceilalți cetățeni, prin spiritul lor gospodăresc. Aceste acțiuni de muncă patriotică, pe șantierul de primăvară, vor continua și în această săptămână, pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu rezultate bune în buna gospodărire și înfrumusețarea orașului Petrila.

Wilhelm LOJADI,
corespondent

Actualitatea în lume

Intervenții românești în cadrul unor reuniuni ale organismelor specializate ale O. N. U.

GENEVA 22 (Agerpres). — În cadrul sesiunii a 40-a a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa (CEE/ONU) a început examinarea problemelor dezvoltării comerțului și cooperării industriale.

Luând cuvântul, reprezentantul român a evidențiat necesitatea sporirii contribuției comisiei la traducerea în viață a prevederilor documentului final al reuniunii C.S.C.E. de la Madrid vizând intensificarea comerțului și cooperării industriale în Europa.

El a subliniat cerința de a se întreprinde măsuri concrete în vederea reducerii și eliminării obstacolelor din calea comerțului și a sugerat crearea unui grup de lucru permanent care să servească drept cadru de negociere pentru înălțarea barierelor comerciale.

GENEVA 22 (Agerpres). — La Geneva s-au încheiat lucrările sesiunii a XIII-a

a Comitetului special de preferințe al U.N.C.T.A.D.

Comitetul a examinat evoluțiile intervenite în ce privește aplicarea de către țările dezvoltate a sistemului generalizat de preferințe vamale (S.G.P.) în favoarea țărilor în curs de dezvoltare. Delegațiile țărilor în curs de dezvoltare și-au exprimat preocuparea față de intensificarea măsurilor restrictive adoptate de țările dezvoltate în ce privește importurile lor în cadrul S.G.P. și față de tendința de a se înălțura unele țări în curs de dezvoltare de la beneficiul preferințelor vamale.

Delegația română, ca și delegațiile celorlalte țări în curs de dezvoltare, a subliniat necesitatea respectării caracterului generalizat, nediscriminatoriu și necreciproc al preferințelor vamale și a îmbunătățirii schemelor de preferințe vamale ale țărilor donatoare de preferințe, în vederea sprijinirii într-o măsură sporită a eforturilor țărilor beneficiare de a-și spori exporturile.

O nouă rundă a consultărilor politice sovieto-chineze

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că la Moscova a avut loc a șasea rundă a consultărilor politice sovieto-chineze. Partile — relevă agenția — au expus pozițiile lor privind normalizarea relațiilor bilaterale. Ele și-au exprimat interesul pentru continuarea eforturilor vizând îmbunătățirea relațiilor sovieto-chineze și hotărârea de a extinde legăturile și contactele între cele două țări pe plan politic, economic, comercial, tehnico-stiințific, cultural și în alte domenii. S-a convenit ca următoarea rundă de consultări să aibă loc în octombrie 1985, la Beijing.

Cu acest prilej, Andrei

Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., primind pe reprezentantul special al guvernului R.P. Chineze la această rundă de convorbiri, Qian Qichen, adjunct al ministrului afacerilor externe, a relevat că Uniunea Sovietică s-a pronunțat și se pronunță pentru relații de bună vecinătate, prietenești între cele două țări.

Agenția China Nouă relatează că Qian Qichen a subliniat: Conducătorii chinezi acordă o mare atenție relațiilor chino-sovietice și speră sincer că cele două țări își vor îmbunătăți și dezvoltă raporturile dintre ele, pe baza celor cinci principii ale coexistenței pașnice.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

LONDRA 22 (Agerpres). — În fața bazei militare americane de la Alconbury, situată la 100 km de Londra, a avut loc o mare manifestație de protest a partizanilor păcii britanice împotriva amplasării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune de tipul „Cruise”. Impotriva demonstranților au fost dislocate importante forțe polițienești care au acționat

cu brutalitate și au operat arestări.

PARIS 22 (Agerpres). — Peste 2.500 de persoane au participat la un uriaș lanț uman organizat de Comitetul pentru dezarmare nucleară în Europa (CODENE) la Paris, între Comisariatul pentru energie atomică, Adunarea Națională și Ministerul Apărării, transmite agenția France Presse.

Știri din țările socialiste

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Specialiștii sovietici au elaborat proiectul unei linii industriale de 1,5 milioane volți, pentru transportul energiei electrice, anunță agenția TASS. Această magistrală electrică va lega zona Ekibastuz de Ural.

O asemenea construcție, menționează agenția citată, este impusă de creșterea continuă a necesarului de energie electrică în zona vestică a Uniunii Sovietice. Citeva centre de cercetare din Siberia au reușit să pună la punct o combinație de izolatori, care să reducă la minimum posibilitățile de avarii. Se are în vedere că, la o asemenea tensiune, firele electrice trebuie să se afle la o înălțime cât mai mare de pământ și izolarea să fie sigură.

VARȘOVIA 22 (Agerpres). — Perfecționarea cadrelor de conducere din economie constituie o preocupare permanentă în Polonia. După cum relatează agenția Interpres, la Wrocław a fost înființat un centru de pregătire pentru directorii întreprinderilor economice, care urmărește îmbogățirea și adâncirea volumului de cunoștințe al factorilor de răspundere din fabrici și uzine, sub îndrumarea specialiștilor.

BUDAPESTA 22 (Agerpres). — În R.P. Ungară aplicarea în producție a electronicii permite mari economii de energie și materii prime. După cum informează agenția MTI, un „croitor” electronic introdus la fabrica de confecții din Szeged, situat în sudul țării, a dus la economisirea a peste două milioane forinți anual. Cu ajutorul computerului se asigură croirea simultană a 100 de costume. Tehnica de virf îi ajută pe lucrătorii de la întreprinderea din Szeged, de asemenea, la controlul calității produselor, la rezolvarea operativă a proceselor de planificare și organizare a muncii, contri-

buid în mod substanțial la creșterea productivității muncii, la reducerea stocurilor din depozite, la rentabilizarea întreprinderii.

BEIJING 22 (Agerpres). — Un important zăcămint de cărbune a fost descoperit de geologii chinezi în provincia Heilongjiang din nord-estul țării, informează agenția China Nouă. Rezervele de aici sint estimate la câteva sute de milioane tone cărbune de foarte bună calitate. Aflat pe o întindere de 400 kmp zăcămintul poate fi exploatat la zi, după îndepărtarea stratelor de la suprafață.

Din presa străină

„Despre barierele comerciale japoneze”

(„The Wall Street Journal”)

Primul ministru Nakasone a apărut la televiziunea națională și a explicat poporului japonez cum a beneficiat el de comerțul liber. El i-a avertizat pe japonezi în legătură cu protecționismul din Congresul S.U.A. În Japonia, așa ceva pur și simplu nu se face. Domnul Nakasone și-a asumat un mare risc politic, jucându-și prestigiul personal pentru a satisface obiectivele S.U.A. față de barierele comerciale japoneze. Și, într-adevăr, în aceeași zi, Japonia a anunțat alte măsuri pentru a deschide și mai mult piața sa.

Aceste bariere comerciale nu sint de genul celor ce pot fi înlăturate de domnul Nakasone la dorința sa. Ele rezultă din caracteristici culturale adînc înrădăcinate în simțămintele birocrăției și po-

porului japonez. Birocrații ce controlează, de pildă, licențele de medicamente. Este nevoie de timp să rupi asemenea legături. Dar, la urma urmei, oare politicienii din S.U.A. nu lucrează în strînsă legătură cu companiile textile americane pentru a împiedica accesul îmbrăcăminții străine pe piața S.U.A.?

Ceea ce trebuie ținut minte este că progresul împotriva barierelor comerciale nipone se va produce lent. Dar nici chiar acest progres lent nu justifică genul de zid vamal contraproductiv sau „retalierea” care este azi studiată în Congres.

(Agerpres)

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cireșarii; Unirea; Insulta; Paringul; Vraciul, I—II.

LONEA: În așteptarea lui Filip.

ANINOASA: Salutări cordiale de pe Terra.

VULCAN — Luceafărul; Duminică zbuciumată.

LUPENI — Cultural; Vraciul, I—II.

URICANI: Locotenent Cristina.

TV

20,00 Telejurnal.
20,15 Actualitatea în economie.
In cinstea Zilei de 1 Mai — oamenii ogarelor raportează!
20,25 Imn făuritorilor de țară.
Cîntece patriotice și revoluționare.
20,35 Teatru TV: Interpretează colectivul Teatrului dramatic „Maria Filotti” din Brăila.
„Marilor și judecător”.
Premieră pe țară.
21,50 Telejurnal.
22,00 Închiderea programului.

MEMENTO

Mica publicitate

SOTIA, copiii Sebastian, Adriana și Florin felicită pe scumpul lor soț și tată Parizek Gheorghe cu ocazia împlinirii a 39 de primăveri și-i urează tradiționalul „La mulți ani!”.
(3585)
PIERDUT ecuson nr. 7300, eliberat de Preparația Petrila. Il declar nul.
(3588)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIILE Rusu anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor

RUSU PETRU (58 ani)

Înmormintarea, joi, ora 15.00, la domiciliul din Lonea.

COLECTIVUL redacției „Steagul roșu” Petroșani este alături de colegul Rusu Teodor în încercarea grea pricinuită de pierderea fratelui

RUSU PETRU

Sincere condoleanțe familiei îndoliată.

DIRIGINTELE și elevii clasei a XII-a C de la Liceul industrial minier Petroșani sint alături de colegul lor Tiberiu la încercarea grea pricinuită de pierderea scumpului său tată

NAGY NICOLAE

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (3586)

Pe tot globul

● OSLO — Pentru prima dată în istoria alpinismului norvegian, doi alpiști din Norvegia au reușit să escaladeze Everestul. Potrivit unei informații transmise de agenția norvegiană de presă NTB, cei doi alpiști, însoțiți de trei șerpasi nepalezi, au ajuns duminecă pe cel mai înalt virf din lume.

● TEL AVIV — Cel mai vechi mlaș de forma unei fețe omenești cunoscut pînă în prezent a fost descoperit

în Israel în grotă Nahar Hemar, în apropierea Mării Moarte. Dă-tînd de aproape 9000 de ani, mlașajul avea a-lături fragmente de coșuri și cutii, confecționate din răchită, delicate figurine, unelte din os și lemn, mărele din piatră.

● WASHINGTON — În ultimele trei luni ale anului trecut, rata criminalității în Statele Unite a crescut cu doi la sută, s-a anunțat oficial la Washington.

Calendar săptămînal

MARTI, 23 APRILIE

— Reuniunea ministerială a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa (Addis Abeba).

— Reuniunea latino-americană consacrată dezvoltării micii industrii în zonă (Quito).

— Tirgul internațional al cărții (Quebec — Canada).

MIERCURI, 24 APRILIE

— Aniversarea a 30 de ani de la Conferința de la Bandung (1955) (care a pus bazele mișcării de nealiniere) (Bandung, Indonezia; 24—25).

JOI, 25 APRILIE

— 40 de ani de la Conferința de la San Francisco (25—28 IV 1946) în vederea creării Organizației Națiunilor Unite. A fost adoptată Carta Națiunilor Unite.

— 40 de ani de la eliberarea Italiei de sub jugul fascist.

SIMBATA, 27 APRILIE

— Intrunirea Consiliului ministerial al Organizației Țărilor Arabe Exportatoare de Petrol — OPAEP (Kuweit).

DUMINICA, 28 APRILIE

— „Ziua mondială a orașelor înfrățite”.

(Agerpres)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Ioan DUBEK, Dorin GHETĂ, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct, Tiberiu SPĂTARU.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu, nr. 2. Telefonul 41662 secretariat, 41663, 42464, secții. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu, nr. 2, telefon 41369.